



# Чернобыльская АЭС: вчера, сегодня... А завтра?

Ведущий рубрики  
Виктор ДЕМЕНЕВ

## НЕТОЧНОСТИ

18 ИЮНЯ с. г. оглашены итоги Международного конкурса проектов технических решений по преобразованию объекта «Укрытие» в экологически безопасную систему, (см. «ВЧ» № 46 за 1993 г.). Победителем конкурса объявлен проект «Резолюсьон», разработанный франко-украинским консорциумом во главе с фирмой «CAMPENON BERNARD SGE». Авторы проекта получили вторую премию в размере 10 тысяч долларов США, которую сразу же после церемонии награждения благородно пожертвовали в фонд «Дети Чернобыля». Первую премию Жюри конкурса ре-

шило не присуждать, поскольку ни один из представленных на конкурс проектов не давал оптимального решения ликвидации экологической опасности объекта «Укрытие». Поощрительные премии в размере 5 тысяч долларов США каждая вручены следующим конкурсными предложениями под девизами: 336 (Немецкий консорциум «Чернобыль», «Райдуга» (Украина — Франция), 395 (Британский консорциум), «МОНОЛИТ» (Россия) и «ПЛУТОН» (Украина — Россия).

В соответствии с Положением о Международном конкурсе, уточненным 16

— 17 марта 1993 года, все этапы работ по преобразованию объекта «Укрытие» в экологически безопасную систему должны проводиться на основе международных тендеров. Первым будет объявлен тендер на выполнение технико-экономического обоснования проекта преобразования объекта «Укрытие» в экологически безопасную систему. Технические требования к будущему проекту и другую необходимую техническую документацию разрабатывает по решению Жюри организационный комитет конкурса, взяв за основу предложенную Жюри концепцию. Предполагается,

что вся тендерная документация будет разработана при участии английской фирмы «GURRIE BRQWN». Победитель закончившегося 18 июня Международного конкурса включается в финальную часть первого тендера без предварительного отбора. Остальные участники конкурса, в том числе получившие поощрительные премии, должны пройти предварительный отбор на общих основаниях. Победитель первого

экологически безопасную систему допустили ряд неточностей, которые дезинформируют мировую общественность.

Агентство «THE ASSOCIATED PRESS» сообщило 18 июня, что «французско-украинская группа выиграла контракт на проектирование нового чернобыльского «саркофага».

Агентство «REUTER» сообщило 18 июня со ссылкой на представителя французской фирмы, что «CAMPENON BERNARD

23 июня сообщила со ссылкой на собственного корреспондента в Париже: «Как здесь стало известно, фирма «Кампанон-Бернар-СЖЕ» получила по решению украинских властей контракт на демонтаж четвертого реактора, взорвавшегося 26 апреля 1986 года на Чернобыльской АЭС, и накрывающего его сейчас бетонного «саркофага».

Газета «ПРАВДА» от 25 июня сообщила со ссылкой на собственного корреспондента в Киеве: «После окончательного рассмотрения решено первой премии не присуждать никому. Второе место занял проект французской фирмы «Бьюин» под девизом «Радуга».

Можно привести и другие примеры, повторяющие вышеперечисленные, а также называющие ориентировочную стоимость всех работ или источники их финансирования. Эти утверждения не являются официальными. Стоимость работ будет оценена на стадии технико-экономического обоснования, а источники финансирования будут определены Правительством Украины. Естественно, что финансовая поддержка со стороны мирового сообщества будет принята с благодарностью.

Пресс-служба  
Минчернобыля Украины.

в освещении результатов международного конкурса на лучший проект по преобразованию объекта «Укрытие» в экологически безопасную систему

### ◆ ВОКРУГ «САРКОФАГА»

тендера получит контракт на выполнение технико-экономического обоснования и, в случае положительного результата, — контракт на выполнение рабочего проектирования. Затем, после решения вопроса о финансировании реализации рабочего проекта, будет объявлен второй тендер на выбор генерального подрядчика, победитель которого и получит основной контракт.

Вместе с тем информационные агентства и средства массовой информации в освещении результатов Международного конкурса проектов и технических решений по преобразованию объекта «Укрытие» в

SGE», выигравшая международный тендер по укрытию взорвавшегося в 1986 г. чернобыльского реактора, будет также выполнять работы по строительству вплоть до полной разборки блока».

BBC MONITORING SERVICE распространила 18 июня информацию, что «французская строительная фирма «CAMPENON BERNARD SGE» заявила в пятницу, что она будет проектировать и строить новую «могилу» для укрытия украинского чернобыльского реактора, который взорвался в 1986 году и будет также разбираться этот реактор».

Газета «ПРАВДА» от